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一、是 非 题 （判 断 下 列 叙 述 是 否 正 确，正 确 的 在 括 号 中 画 √ ， 错 误 的 画 ×）

(本大题分8小题, 每小题1.5分, 共12分)

1、 由 于 E[image: image1.png]


(Li+ / Li) 最 小， 所 以 锂 是 金 属 性 最 强 的 元 素。...........（
）
2、 在 照 像 行 业 中 Na2S2O3 作 为 定 影 剂 使 用 是 基 于 它 具 有 还 原 性。………………………………………………………………………………………（
）
3、 锑 和 铋 为 金 属， 所 以 它 们 的 氢 氧 化 物 皆 为 碱。...................（
）
4、Co (Ⅱ) 的 配 合 物 都 是 蓝 色 的， 在 水 溶 液 中 稳 定 性 较 差。.（
）
5、 无 水 FeCl3 具 有 一 定 的 共 价 性， 可 以 升 华。...............................（
）
6、Fe (OH)2、Co (OH)2、Ni (OH)2 还 原 性 强 弱顺 序 是 Ni (OH)2 < Co (OH)2 < Fe (OH)2。………………………………………………………………………….…….（     ）
7、H- 在 水 溶 液 中 不 能 存 在。.........................................................................（
）
8、
MnO2 +     KMnO4 +    NaOH →
二、选 择 题 （在 下 列 各 题 中 ， 选 择 出 符 合 题 意 的 答 案 ， 将 其 代 号 填 入 括 号 内 ）

(本大题分21小题, 每小题2分, 共42分)

1、 对 稀 有 气 体 的 发 现 贡 献 最 大 的 化 学 家 是..................................（
）。
(A) H. Cavendish；    (B) W. Ramsay；    (C) L. Rayleigh；    (D) N. Bartlett。
2、 下 列 元 素 最 高 氧 化 值 的 化 合 物 中， 氧 化 性 最 强 的 是.....（
）。
(A) P (V)；    (B) As (V)；    (C) Sb (V)；    (D) Bi (V)。
3、 实 验 室 配 制 Pb2+ 溶 液 时， 常 用 的 铅 盐 是......................................（
）。
(A) PbCl2；    (B) PbSO4；    (C) Pb (NO3 )2；    (D) PbCO3。
4、 把 氯 和 四 氯 化 碳 加 到 碘 化 钾 的 水 溶 液 里 摇 动， 待 溶 液  分 层 后， 四 氯 化 碳 层 呈 现 的 颜 色 是....................................................................（
）。
(A) 紫 色；    (B) 黄 色；    (C) 红 色；    (D) 橙 色。
5、 卤 素 单 质  分 子 的  解 离 能 最 小 的 是 ...............................................（     ）。
(A) F2；    (B) Cl2；    (C) Br2；    (D) I2。
6、 HClO4  的 酸 酐 是................................................................................................（
）。
(A) ClO3；    (B)  ClO2；    (C) Cl2O5；    (D) Cl2O7 。
7、 下 列 氢 氧 化 物 的 酸 碱 性 比 较 中， 正 确 的 是   ........................（
）。
(A) 酸 性：Sn (OH)2 > Sn (OH)4；

(B) 碱 性：H3AsO4 > H3AsO3 ;

(C) 碱 性： Sb (OH)3 > Bi (OH)3；

(D) 酸 性：Sn (OH)4 > Pb (OH)4 。
8、 下 列 试 剂 中， 与 铝 盐 溶 液 混 合 后 无 沉 淀 生 成 的 是..........（
）。
(A) Na2CO3 溶 液；


(B) 过 量 的 氨 水；
(C) 过 量 的 NaOH 溶 液；

(D) Na2S 溶 液。
9、 下 列 离 子 在 酸 性 溶 液 中 能 够 稳 定 存 在 的 是..........................（
）。
(A) SO42-；    (B) S22-；    (C) S2O32-；    (D) S2O82-。
10、 下 列 氢 氧 化 物 中， 颜 色 为 白 色 的 是............................................（
）。
(A) Cr (OH)3；    (B) Mn (OH)2；    (C) Fe (OH)3；    (D) Ni (OH)2。
11、 下 列 氧 化 物 受 热 分 解 能 放 出 O2 的 是..........................................（
）。
(A) CrO3；    (B) FeO；    (C) Cr2O3；    (D) Fe2O3。
12、 用 过 量 NaOH 可 将 下 列 各 组 物 质 分 离 的 是..............................（
）。
(A) Fe3+、Sn2+；    (B) Mn2+、Ni2+；    (C) Co2+、Fe2+；    (D) Co2+、Ni2+。
13、 下 列 元 素 为ⅥB 元 素 的 是.................................................................（    ）。
(A) Ti；    (B) W；    (C) Pd；    (D) Pt。
14、 下 列 金 属 元 素 中， 其 基 态 原 子 只 有 一 个 4s 电 子 的 是…（
）。
(A) 钴；    (B) 镍；    (C) 铜；    (D) 锌。
15、Ti2+ 的 不 成 对 的 电 子 数 是........................................................................（
）。
(A) 0；    (B) 4；    (C) 2；    (D) 3。
16、下 列 化 合 物 中 易 溶 于 水 的 是
…（
）。
(A) Cu2O ；    (B) CuCl ；    (C) CuCl2 ；    (D) CuI 。
17、 下 列 有 关 碱 土 金 属 的 某 些 性 质 与 碱 金 属 的 相 比 较 的 叙 述 中 错 误 的 是.......................................................................................................................（
）。
(A) 碱 土 金 属 熔 点 更 高；


(B) 碱 土 金 属 密 度 更 大；
(C) 碱 土 金 属 更 容 易 形 成 过 氧 化 物；
(D) 碱 土 金 属 硬 度 更 大。
18、 下 列 叙 述 中 错 误 的 是..............................................................................（
）。
(A) 铯 的 氧 化 物 是 离 子 晶 体；
(B) 加 热 时 硝 酸 铯 分 解 为 亚 硝 酸 铯 和 氧 气；
(C) 铯 与 冷 水 反 应 剧 烈；
(D) 碳 酸 铯 是 有 色 化 合 物。
19、 当 过 量 的 CaO 与 P4O10 反 应 时， 生 成 物 是....................................（
）。
(A) Ca (PO3 )2；     (B) Ca3P2；    (C) CaP；    (D) Ca3 (PO4 )2。
20、 下 列 分 子 或 离 子， 与 N2 不 是 等 电 子 体 的 是..........................（
）。
(A) CO；    (B) NO；    (C) CN-；    (D) NO+。
21、 下 列 碳 酸 盐 中， 热 稳 定 性 最 强 的 是............................................（
）。
(A) Ag2CO3；    (B) Na2CO3；    (C) CaCO3；    (D) (NH4 )2 CO3。
三、填 充 题 （根 据 题 意 ， 在 下 列 各 题 的 横 线 处 ， 填 上 正 确 的 文 字 ， 符 号 或 数 值 ）

(本大题分9小题, 每小题3分, 共27分)

1、 写 出 地 壳 中 丰 度 最 大 的 四 个 主 族 元 素 的 名 称：__________，__________，__________，
__________。
2、 与 同 族 其 它 元 素 相 比，氮 的 化 学 性 质________ 活 泼， 氮 主 要 以________ 形 式 存 在 于 自 然 界 中。 氮 具 有________ 种 氧 化 值， 其 中 N 原 子 的 最 大 配 位 数 为________。
3、  卤 素 的 含 氧 酸  与 其 相 应 盐 比 较， 酸 的 热 稳 定 性 比 盐 的 热 稳 定 性________， 酸 的 氧 化 性 比 盐 的 氧 化 性________。
4、 在 [ Cr (CO)5 ]2- 中，Cr 的 氧 化 值 为________， 在 [ Mn (CO)4 ]3- 中 Mn 的 氧 化 值 为________， 在 [ Co (CO)4 ]- 中 Co 的 氧 化 值 为________，Fe (CO)5 中 Fe 的 氧 化 值 为________。
5、 在 MnCl2 溶 液 中 加 入 (NH4 )2 S 生 成________ 色 的________ 沉 淀， 再 加 入 HCl (aq) 则 沉 淀________， 反 应 后 溶 液 近 于________ 色。
6、 锰 在 自 然 界 主 要 以________ 矿 的 形 式 存 在， 其 主 要 成 分 的 化 学 式 为______________。
7、 铬 的 不 同 氧 化 值 的 常 见 离 子 主 要 有________、________、________、________。
8、 第ⅡA 族 某 元 素 的 氢 氧 化 物 呈 两 性， 该 元 素 是________， 其 氢 氧 化 物 溶 于 过 量 的 NaOH 溶 液 生 成________。 该 元 素 的 碳 酸 盐 在 373K 时 即 分 解 为________ 和________。
9、CO2 与 SiO2 组 成 相 似， 但 在 常 温 常 压 下，CO2 是 气 体， 而 SiO2 为 固 体， 其 主 要 原 因 是 因 为   CO2  ________________________________________________________________________________；SiO2  ______________________________________________________________________________。
四、配 平 题 （完 成 并 配 平 下 列 各 反 应 方 程 式 ）

(本大题分4小题, 每小题3分, 共12分)

1、
B2H6 +    H2O →
2、HgCl2 与 过 量 SnCl2 反 应。
3、
Mg3N2 +    H2O →
4、
HI +     O3 →
五、根 据 题 目 要 求 ， 解 答 下 列 各 题

(本大题共3小题，总计26分)

1、(本小题3.5分)


PbO2 +    NO2- +    H+ →
2、(本小题7.5分)

 根 据 下 列 实 验 写 出 各 字 母 所 代 表 的 物 质：

[image: image2.png]@ ® -
Eenn— 0 waan
o |_E :

O =
2+ NHCL Lty NaOH BonE
M i
H K[
o P

i BEGE





3、(本小题15分)

 根 据 下 列 实 验  现 象 确 定 各 字 母 所 代 表 的 物 质 。
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六、根 据 题 目 要 求 ， 解 答 下 列 各 题

(本大题共3小题，总计31分)

1、(本小题7.5分)

 已 知 反 应 Cu (OH)2 +  2 OH-   [image: image4.png]


 [Cu (OH)4]2-  的  标 准 平 衡 常 数 K[image: image5.png]


=1.7 ( 10-3 ，K[image: image6.png]


( Cu (OH)2 ) = 2.2 ( 10-20 。 (1) 计 算 [ Cu (OH)4 ]2-  的  标 准 稳 定 常 数 K[image: image7.png]


。  (2)  若 使 0.10 mol Cu (OH)2 刚 好 全 部 溶 解 在 1.0 L NaOH 溶 液 中， 则 NaOH 溶 液 的 初 始 浓 度 至 少 应 为 多 少 ？
2、(本小题8.5分)

 将  0.40  mol  AgAc ( s ) 溶 解 在 1.0 L HNO3 中，则 HNO3 的 最 初 浓 度 至 少 为 多 少 ？
( 已 知 K[image: image8.png]


 (AgAc) = 4.4 ( 10-3 ； K[image: image9.png]


( HAc ) = 1.75 ( 10-5  ) 。
3、(本小题15分)

 已 知 室 温 下，2CrO42- + 2H+ [image: image10.png]


 Cr2O72- + H2O，K[image: image11.png]


= 3.5 ×1014。K[image: image12.png]


(BaCrO4 ) = 1.2 ×10-10， K[image: image13.png]


(SrCrO4 ) = 2.2 ×10-5。 通 过 计 算 说 明：① 在 pH = 2.00 的 10 mL 0.010 mol·L-1 K2CrO4 溶 液 中， 加 入 1.0 mL 0.10 mol·L-1 BaCl2 溶 液 时， 可 以 产 生 BaCrO4 沉 淀。② 同 样 条 件 下， 加 入 1.0 mL 
0.10 mol·L-1  SrCrO4 溶 液 时， 不 可 能 产 生 SrCrO4 沉 淀。③ 怎 样 才 能 得 到 SrCrO4 沉 淀。
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